
Конспект занятия по развитию речи в старшей группе 
«Новогодние чудеса» 

Цель: Формировать умение правильно отвечать на вопросы, продолжать учить правильно использовать 
средства выразительности речи. (жесты, мимику, интонацию) 

Образовательные области: интеграция, познание, коммуникация, художественная литература. 
Задачи 
-Совершенствовать умение детей узнавать сказки по литературным фрагментам, иллюстрациям, ключевым 

словам. 
 
- Формировать эмоциональную отзывчивость 
 
- Развивать воображение, память, внимание; речь детей, инициативу. 
 
- Активизировать в речи детей: название сказок, имена сказочных героев. 
 
- Воспитывать любовь и интерес к сказкам. 
  
Ход занятия 
Воспитатель. Ребята, скажите, пожалуйста, какое сейчас время года? Какой праздник мы будем с вами скоро 

отмечать?  
А какое дерево мы ставим в своих домах для создания праздничной обстановки? (под белой тканью спрятана 

елка) 
Ребята, посмотрите, какая-то у нас с вами грустная елочка, что-то тут не так. А тут под елочкой письмо. (читает 

письмо). 
Письмо. 
Дорогие ребята, все мои праздничные украшения похитил злой волшебник и спрятал где-то у вас в группе.  Но, 

для того чтобы их вернуть нужно выполнить задания волшебника.  А найти эти задания вы сможете по оставленным 
им подсказкам. Помогите мне, пожалуйста, подготовиться к празднику. 

Воспитатель. Но прежде чем мы с вами отправимся искать наши украшения, давайте украсим нашу группу 
белым, пушистым снежком. 

Дыхательная гимнастика с ватой. 
Воспитатель.  Подсказка № 1 Отправляйтесь туда, где ваши девчонки любят прихорашиваться. Делать друг 

другу прически и макияж. 
(достают шарик с заданием) 
Задание 1 Опиши сказочного героя (каждому в случайном порядке необходимо вытянуть карточку со 

сказочным героем  и описать его) 
Подсказка № 2 
Покажет он игры, мультфильмы 
Картинки природы лесной, 
 Развеселит тебя порой.   (Телевизор) 
Задание №2  
Соберите и назовите сказку. А также расскажите самый интересный момент 
 Подсказка № 3.  
Там у вас лежат, картинки , книжки, ножницы, раскраски. Отгадайте-ка подсказку. 
Задание 3 Кто лишний.  
Воспитатель. Все ребята молодцы, постарались от души. Выучим небольшое новогоднее стихотворение. 
 
В каждом доме много света  
Наступает Новый год! 
Белоснежная карета Дед мороза привезет 
Ровно в полночь вспыхнут ярко 
В небесах гирлянды звезд 
Не приходит без подарков 
В этот праздник Дед Мороз! 
 
Рефлексия. Вешаем игрушку на елку и обсуждаем занятие 


